GYAKORLAT — KESZLETGAZDALKODAS, PENZGAZDALKODAS

1. Wilson modell

A Tesco aruhazlanc optimalizalni szeretné a folyékony szappan arukészletét. A folyékony szappanrdl a
kovetkez6 informacidk dlinak rendelkezésre:

Eves forgalom: 33 M Ft

Eladasi egységar: 660 Ft/db

A bruttd nyereség az egységar %-aban (nyereségmarge): 15%

Raktarozasi egység koltség: 1000 Ft/db/év

Rendelési koltség 10.000 Ft/rendelés

Eredetileg a rendelési méret 500 db volt, de a folyékony szappangyarté cég 5%-os arengedményt ad,
ha 2000 darabonként rendelnek téle.

Feladat:

a) Hatdrozza meg a gazdasdgos (optimalis) rendelésallomanyt a folyékony szappan esetében, és
szamolja ki a készletgazddlkodas évi megtakaritdsat, ha az optimalizalasi javaslatot elfogadjak!

b) Hatdrozza meg, hogy a Tesco elfogadja-e a gyarté arengedményes ajanlatat!

2. Baumol modell

Egy vallalat hazipénztardbdl a felhaszndlas folyamatos és egyenletes. Az éves pénzfelhaszndlds
nagysaga 150 millid forint. A kincstarjegy kamata évi 2,25%. A kincstdrjegyek betétszdmlara
utalasanak koltsége (fluggetleniil az utalt 6sszeg nagysagatdl): 3 ezer forint.

Feladat:

a. Mekkora 0sszeget rendeljen a pénztdros, hogy a pénzgazdalkodas koltsége optimalis legyen?
b. Milyen gyakorisaggal rendeljen egy évben?
c. Mekkora lesz a pénzgazdalkodas éves koltsége?

3. Miller-Orr modell

Egy kereskedelmi vallalat elszdmolasi betétdllomanyanak jovGbeli egyenlegét csak nagy
bizonytalansag mellett tudja megjésolni a bevételek rendszertelen alakuldsa miatt. Ezért a Miller-Orr
modellt alkalmazva akarja meghatdrozni a pénzkezelés szabalyait. Az alabbi adatokat szerezte be a
pénziigyes: A betétszdmla kamata évi 0,8%. A pénzkészlet napi variancidja: 85 millié forint. A
biztonsagi pénzkészlet nagysdga: 600 ezer forint. Egy pénzszdllitds koltsége (a szallitott
pénzosszegtdl figgetlenl) 50 ezer forint.

Feladat: Hatdrozza meg a pénzallomany also és felsé korlatjat, valamint a visszatérési pontot!



